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Posudek oponenta diplomové práce 

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové 

Autorka závěrečné práce:   Bc. Radka Pavlíčková 

Název závěrečné práce:   Analýza heteronormativity v odborné literatuře z oblasti sociální práce 

 

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:   A   

Cílem předložené diplomové práce je „zjistit, jaké existují opresivní tendence vůči stejnopohlavním 

párům ve vybrané odborné literatuře v oblasti sociální práce“. 

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na diplomové práce na ÚSP UHK. 

 

Hodnocení struktury práce:   A   

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v 

dostatečné míře téma práce. 

 

Hodnocení teoretické části práce:   A   

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce 

práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností. 

 

Hodnocení metodické části práce:   A   

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zjistit a analyzovat, jaké existují opresivní tendence 

vůči stejnopohlavním rodičům ve vybrané odborné literatuře v rámci české sociální práce“. Tento cíl 

byl rozčleněn na šest dílčích cílů, z nichž dále vyplynulo 12 indikátorů a s nimi spojených otázek. Na 

základě nich byly analyzovány tři vybrané učebnice sociální práce. Celou transformaci cíle do dílčích 

cílů a posléze do indikátorů/otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou. 

 

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:   B   

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. Na 

několika místech textu ovšem vnímám jako problematické, že autorka zařazuje do výčtu tvrzení 

dokládajících podporu konceptu heteronormativity i čistě popisné pasáže týkající se romských rodin, 

které dle mě nemají cíl prosazovat skrytě či otevřeně nějakou normu, ale pouze informují o 

interkulturních rozdílech.   
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Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:   A   

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn. 

 

Hodnocení formální stránky práce:   A   

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce. 

 

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:   A   

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je prvotní reflexe 

heteronormativity v české sociální práci, jejíž uplatňování v praxi se může stát zdrojem 

neuvědomované oprese.   

 

 

Otázky k obhajobě: 

Občasné zmínky o romské komunitě nastolují téma multikulturního soužití, kdy více progresivní 

požadavky feminismu mohou být ze strany romských rodin brány jako snaha o útok na základní 

hodnoty jejich minoritní kultury. Je zřejmé, že i tradiční romské rodiny prochází v současné době 

určitými proměnami, kdy se některé hodnoty a normy romské kultury jistým způsobem mění. Přesto 

zůstává otázkou, nakolik by sociální pracovnice a pracovníci měli v těchto podmínkách pomalé 

proměny tradičních kultur prosazovat hodnoty genderové rovnosti a spravedlnosti v minoritních 

rodinách, se kterými spolupracují. Jak vnímá tuto otázku samotná autorka práce?  

 

 

Celkové zhodnocení práce:   A   

 

 

 

 

 

V Hradci Králové dne 25. 4. 2018 

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D. 

 


